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A HR szakma egyre fontosabb stratégiai szerepet kap az üzleti életben, ezért a HR 
vezetőknek és szakembereknek is már tisztában kell lenniük a gazdasági 
mutatókkal, statisztikákkal. Ebben szeretnénk segíteni HR Reporter® című 
kiadványunkkal, amely a harmadik negyedév munkaerő-piaci adatait, eseményeit 
dolgozza fel. A HR Reporter® a HR Portal weboldalán megjelent hírekből 
összeállított átfogó kiadvány, amellyel negyedévente jelentkezünk. A cikkek 
háttéranyagát teljes terjedelmükben a www.hrportal.hu oldalon olvashatják.  
 

 
 

Milyen ma HR-esnek lenni? 
 
A HR szakmai kutatások minden évben 
szembesítenek bennünket a legújabb 
kihívásokkal, vagyis azzal, mit jelent aktuálisan 
HR-esnek lenni. Portálunk gyakorló HR 
szakembereket kérdezett meg, nekik mit jelent 
ma a HR szakma képviselete. 
 
Kevés szakma van ennyire reflektorfényben, mint a 
HR. Időről időre változik azonban a HR-esekről 
alakított kép. Volt idő, hogy a "személyzetis" a 
munkavállalókkal kapcsolatos mindennemű adat 
karakán őrzőjét, esetenként az emberek sorsának 
urát jelentette. Aztán, a marketingeseknél picit 
komolyabb, ám ugyanolyan csinos, a megfelelő 
munkaerőt felhajtani képes fiatal lányok képe is 
beúszott a HR összképbe. Az új idők pedig a 
"stratégiai partner" komoly jelzővel illetik a szakma 
képviselőit. Azt hiszem azonban, ezeket a sztereotip 
képeket elfelejthetjük, amióta a HR hazánkban is 
önálló szakmává fejlődött. 
 
 
Nincs elmaradásban Magyarországon a HR 
szakma  
 
Biró Gabriella 15 éve van a pályán, vagyis már 
akkor HR-eskedett, amikor még ő sem tudta, mi ez. 
Vállalati személyzet-menedzsment tapasztalatát 
követően, az utóbbi tíz évben független HR 
projektmenedzser-, tanácsadóként dolgozik. Széles 
rálátással bír tehát a magyarországi cégek HR 
tevékenységére, ami alapján állítja, hogy "az elmúlt 
évek legnagyobb fejlődése, hogy a HR szakmává 
fejlődött."  
Ezt erősíti meg Bősze Katalin, a Tyco Electronics 
EC Kft. HR vezetője is. "Németországban az 
Europäische Studiengang Management szakon, a 
vezetéselméletet oktató gyakorló szakemberekkel 
beszélgetve éreztem, hogy a HR területen a helyem. 
Amikor 1996-ban hazajöttem és állást kerestem, 
bizony azzal szembesültem, hogy itthon ez a 
szakma más, mint amit én megismertem. Akkor 

nagyon kevés HR szakembert kerestek, ami azóta 
persze megváltozott. A Siemensnél helyezkedtem el 
végül, és az akkor hazánkba települő gyáránál 
tanultam meg a gyakorlati HR menedzsmentet. Ma 
már nem látok szakadékot a hazai és nyugat-
európai HR módszerek között." 
 
"A multinacionális vállalatoknak nagyon sokat 
köszönhet a hazai HR szakma, amiért működő HR 
rendszereket hoztak be Magyarországra" – állítja 
Pach Gabriella is, a XEROX Magyarország Kft. 
HR igazgatója. "Én személyesen is sokat profitálok 
abból, hogy a HR rendszerek eredményességét 
működés közben tapasztaltam meg, és nem csak 
tanultam vagy olvastam róluk a szakirodalomban. 
Fontos a gyakorlati tapasztalat, hiszen egy-egy új 
HR rendszer bevezetése egyúttal pénzügyi 
befektetés is, és a mérlegelés alapja itt is a 
megtérülés időhorizontja és a hozam. A HR 
rendszerek esetében pedig nehéz számszerűsíteni a 
megtérülést, ráadásul az első észlelhető eredmények 
csak közép, illetve hosszú távon jelentkeznek." 
 
 
...de még van hová fejlődni 
 
"A fejlett HR menedzsment 3-5 évre előre 
gondolkodik, és vezet be most új folyamatokat és 
eszközöket, hogy a jövő kihívásaira válaszoljon - 
folytatja Pach Gabriella. A hazai vállalatok zöme 
ezt nem képes megvalósítani, mert heti négy és fél 
nap "tűzoltással" telik. A rövid távú üzleti 
eredmények elérése áll a középpontban, és ez a 
hatékony létszámgazdálkodással együtt azt jelenti, 
hogy nagyon nehéz "kivenni a munkatársakat" az 
üzleti körforgásból, például egy új HR 
menedzsment eszköz alkalmazásának elsajátítása 
vagy a munkatársak fejlesztése érdekében." 
 
Biró Gabriella a HR módszerek mellett a 
szemléletváltást hangsúlyozza. "A munkaerő-piac 
berendezkedése megfordult. Míg korábban a 
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munkavállalók harcoltak a bejutásért a néhány 
multi vállalathoz, ma a munkaadók küzdenek a jó 
képességű munkavállalóért. De nemcsak a 
munkaerő megszerzése, hanem a megtartása is új 
felelősséget ró a HR szakemberre. A HR-es 
egyszeriben a munkavállaló felé is elkötelezett lett, 
nem egyedül a cégvezetés felé. Ez egészen más 
szemléletet kíván." 
 
Bősze Katalin ezt a kettősséget munkája 
természetes jellemzőjének tekinti. "Ez nem 
nehézség. Benne van a helyzetben a kihívás, de 
tudni kell kezelni. Jó helyzetfelismerés, gyors 
reagálási képesség, konfliktuskezelés és 
megalapozott érvelés szükségesek, hogy minden 
helyzetet kezelni tudjunk." 
 
 
Milyen feladatok teszik próbára legújabban 
képességeiket? 
 

Az üzleti élet állandóan 
változik, a szemléletváltás 
és alkalmazkodóképesség 

alapkompetenciáknak 
tekinthetők a HR menedzser 
számára. "1998-ban még a 

teljesítményértékelés és a megfelelő munkakör-
besorolási rendszer kidolgozásával foglalkoztunk. 
Ma ezeket már csak alakítjuk. Az új feladatokat 
most is az üzleti célok szabják meg. Nekünk 
termelő vállalatként az a fontos, hogy jó 
szakemberekkel, hatékonyan termeljünk. Ehhez 
mind a munkavállalók elégedettségét, mind a 
menedzsment elvárásait szolgáló HR szolgáltatást 
kell nyújtanunk. Úgy látom, hogy ma ezt a juttatási 
rendszerünk modernizálásával, tehetséggondozási 
program fejlesztésével, másrészről pedig 
személyzeti információs, valamint egy HR 
kontrolling rendszer felépítésével támogathatjuk. 
Az új megoldások megvalósulásához az üzleti 
döntéshozó megnyerése, végső soron pedig anyagi 
támogatása szükséges. Ehhez jól csengő szakmai 
érvek mellett, adatokra van szükség. De amitől 
igazán működik az üzlet és a HR kapcsolata, az az 
egymás támogatását biztosító jó légkör”– fejti ki 
Bősze Katalin.  

 
Pach Gabriella ezt a gondolatot azzal egészíti ki, 
hogy "a HR erőssége nagyban függ a legfelső szintű 
üzleti vezetés szemléletétől. A HR menedzsment 
akkor képes betölteni az üzlet számára értékteremtő 
funkcióját, ha az első számú vezető érzi és érti, 
hogy az emberi erőforrás versenyelőnyt jelent. 
Jelenleg azon dolgozunk, hogy olyan rendszert 
alakítsunk ki, mely még inkább elősegíti, hogy a 
szervezet minden munkavállalójából a legtöbbet 
hozzuk ki. Ezt én egy 'total reward' ('teljes juttatási') 
rendszerben képzelem el, amely túlmutat a 
juttatáspolitikán. A rendszer kiinduló pontja a 
szervezeti struktúra, a hatás- és felelősségi körök, 
valamint a munkakörök rendszere, amely a 
kompetenciákon keresztül elvisz a karrierutakig, 
így érinti a tehetségmenedzsment, a motiváció, sőt 
még a belső kommunikáció rendszerét is. Vezetői 
támogatás nélkül ilyen komplex rendszer 
kialakítása és bevezetése lehetetlen." A vállalati HR 
menedzserek lelkes törekvései mellett a független 
HR projektmenedzser, Biró Gabriella kiemeli, hogy 
az üzleti vezetés komolyan számít a HR 
menedzserekre. Ez óriási felelősség. A széles körű 
tapasztalat, üzleti tudás és a felelősségviselés ma 
már elengedhetetlen a HR szakemberek részéről. 
 
 
És milyen a "suszter cipője"? 
 
Bősze Katalin szerint a HR szakma nagyon nyitott, 
gyakori a tapasztalatcsere a menedzserek között. És 
kifejezetten jó hangulatban zajlanak a szakmai 
konferenciák is! Biró Gabriella úgy látja, a hazai 
HR-esek lelkesek, teljes odaadással végzik 
munkájukat. Emellett azonban olykor elmarad, 
hogy magukra is fordítsanak figyelmet – például 
fejlesztő programok által.  
 
Hármukkal beszélgetve az a benyomásom, hogy a 
hazai HR-esek szakmájuk meggyőződéses 
képviselői, akik elhivatottsággal végzik 
munkájukat. Ez bizakodásra ad okot, hiszen ennek 
megteremtése a dolguk máshol is. 
 
Petrány Viktória

 
 
Számok tükrében: Magyarország munkaerőpiaca – 2007. IV. félév 
 
 Magasabb munkanélküliség, két 

részre szakadó ország  
 
Közel négymillióan dolgoztak, és több mint 320 
ezren maradtak állás nélkül 2007 októbere és 
decembere között a Központi Statisztikai Hivatal 
(KSH) adatai szerint. Az Állami Foglalkoztatási 
Szolgálat (ÁFSZ) adatai arra világítanak rá, hogy 

tavaly december végén közel tízéves csúcsot 
döntött a regisztrált munkanélküliek száma. 
 
2007-ben, éves átlagban 3 millió 926 ezren voltak 
foglalkoztatottak, míg 312 ezren munkanélküliek. A 
foglalkoztatottak négyezerrel, a munkanélküliek 5 
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ezerrel lettek kevesebben, mint egy évvel korábban. 
A munkanélküliségi ráta az év utolsó negyedében 7,7 
százalék volt, 0,2 százalékponttal magasabb, mint 
2006 azonos időszakában, 2007 egészében viszont 
7,4 százalék, 0,1 százalékponttal alacsonyabb, mint 
2006-ban.  
 

2007 október és december 
között a 15-74 éves népesség 
54,9 százaléka, a 15-64 
éveseknek 61,9 százaléka, a 
munkavállalási korúaknak 
pedig 64,9 százaléka jelent 

meg a munkaerőpiacon. A 15-74 éves 
foglalkoztatottak létszáma átlagosan 3 millió 909 ezer 
volt, közel 44 ezer fővel kevesebb, mint az előző év 
azonos időszakában. A munkanélküliek 18,6 
százaléka a munkaerőpiacon csak kis létszámban 
jelenlévő 15-24 éves korosztályból került ki. A 
munkanélküliek 45,8 százaléka egy éve vagy annál 
régebben keresett állást. A munkanélküliség átlagos 
időtartama 16,7 hónap.  
 
Az ÁFSZ adatai szerint december végén 445 ezer fő 
volt a nyilvántartott álláskeresők száma, mely az 
előző hónaphoz képest 25,1 ezer fős, az egy évvel 
korábbihoz viszonyítva pedig 41,6 ezer fős 
növekedést jelent. Ehhez közelítő számú 
munkanélkülit utoljára 1997-ben tartott számon a 
szolgálat. Az álláskeresők körében rendszeres 
szociális segélyben 2007 decemberében 140 ezren 
részesültek, számuk egy év alatt 20,2 ezer fővel 
emelkedett. Az egy évnél hosszabb ideje 
folyamatosan nyilvántartásban szereplők száma 25 
245 fővel növekedett. Éves összehasonlításban tavaly 
decemberben hatezer fővel, 67 464-re nőtt a 
nyilvántartásba újonnan belépők száma is.  
 
A területi különbségek tovább növekedtek az 
országban. A viszonylag jó munkaerő-piaci 
adottságokkal rendelkező Közép- és Nyugat-
Magyarországon minimálisan, míg Észak- és Dél-
Alföldön jelentősen, több mint egy százalékkal nőtt a 
munkanélküliek aránya. Az ország két részre 
szakadását jelzi, hogy miközben az északi és keleti 
végeken „dübörög” a munkanélküliség, a nyugat-
dunántúli régióban veszélyessé válhat a 
munkaerőhiány.  
 
 Lemaradásban van hazánk 

 
Az Állami Számvevőszék (ÁSZ) vizsgálata komoly 
gondokra mutatott rá a megváltozott 
munkaképességűek foglalkoztatása terén. Míg a 
fejlett országokban akár 30-50 százalékuk is kap 
munkát, addig Magyarországon ez a ráta alig 10 
százalék. 
 
Idehaza a keresőképes korúak közül a 
foglalkoztatottak aránya 57,3 százalék volt 2006-ban, 

szemben az EU-s 64,7-del, miközben a 
munkanélküliségi ráta közel azonos. A rokkantsági 
ellátásban részesülők rendkívül nagy száma a korábbi 
laza szabályoknak köszönhető. A 2006-ban 454 ezer 
aktív korú, de rokkantosított állampolgár számára az 
ÁSZ által vizsgált időszakban, 2004-2006 között 
1.103,9 milliárd forint támogatást folyósítottak. Bár 
az érintett időszakban valamennyi kormányprogram 
foglalkozott a rehabilitációval és a csökkent 
munkaképességűek visszavezetésével a munka 
világába, kevés hatást sikerült elérni. Az Új 
Magyarország fejlesztési terv 2006-10 között 
feladatként jelölte e kör komplex társadalmi 
újraintegrálását. 
 
 

 15 éves az Országos Foglalkoztatási 
Közalapítvány 
 
Meglévő programjai mellett további 
foglalkoztatást elősegítő projekteken dolgozik a 15 
éve működő Országos Foglalkoztatási 
Közalapítvány (OFA). 
 

A tervek szerint a hangsúly az 
elkövetkezendő időkben az 
egészségügyi dolgozók nem 
túl sikeres mobilitási 
programjának átdolgozásán és 
az egyéni vállalkozások 

támogatásán lesz. Ez utóbbi különösen fontos, a 
kisvállalkozások ugyanis csak nagyon nehezen 
tudnak létszámban is bővülni. Az OFA célja, hogy 
támogatások révén minél előbb átlépjék azt a határt, 
amely az egy fős foglalkoztatásban merül ki. A 
közalapítvány munkatársai emellett a meglévő 
programokat is le kívánják folytatni, úgy a kísérleti 
programokat (pl. időskorúak foglalkoztatását célzó 
program, a kisfalu program, a hajléktalan program), 
mint a bevált projekteket (pl. roma zenészek 
foglalkoztatását elősegítő program), de a halmozottan 
hátrányos helyzetűek támogatásáról és az évek során 
kiépített szociális hálózat működtetéséről, illetve 
bővítéséről sem feledkeznek meg. Az OFA tervei 
közt szerepel a külföldön bevált modellek, 
gyakorlatok átültetése (a sikeres Újra Dolgozzon 
Programhoz hasonlóan) és az önkormányzatokkal, 
civil szervezetekkel kialakított együttműködés 
finomítása. A közalapítvány továbbá kutatási 
projektjeit is folytatja. 
 
Az OFA 15 éves fennállása alatt mintegy 480 ezer 
tartós, illetve hátrányos helyzetű munkanélküli 
elhelyezkedést tette lehetővé, 243 program, 4.000 
pályázati projekt és közel 32 milliárd forint támogatás 
által. Az alapítványt a '90-es évek nagy elbocsátási 
hullámai hívták életre, amikor az addig mesterségesen 
fenntartott munkaerőpiac végleg összeomlott, s 
munkanélküliek százezreit kellett valamilyen módon 
az álláspiacra visszaterelni - vagy legalább a 
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lehetőségét megteremteni. Az OFA fáradozásait a 
kormány és a szakminisztérium is elismerte, amit mi 
sem bizonyít jobban, mint hogy 1997-ben 
közalapítvánnyá nyilvánította. 
 
 
  Örkényben megnyílt hazánk első 

távmunka háza 
 
Október 25-én nyílt meg Örkényben 
Magyarország első távmunka háza. Az EU több 
nyugati országában használt üzleti megoldás 
lehetőséget biztosít a munkáltatóknak, hogy 
telephely létrehozása nélkül, távmunkában 
foglalkoztassanak munkavállalókat más 
térségekből. 
 
A távmunka lehetővé teszi egyes munkafeladatok 
térbeli elválasztását más munkafeladatoktól. Ilyen 
lehet például bármilyen adatrögzítés vagy 
adatfeldolgozás, illetve telefonos ügyfélszolgálat 
vagy értékesítés, informatikai és grafikai 
tevékenységek, stb. A térbeli egyenlőtlenségekből 
adódóan a távmunkáltató vállalat gazdasági előnyre 
tehet szert. A távmunka ház megvalósítása ezt az 
előnyt teheti elérhetővé a vállalatok számára. A 
hagyományos foglalkoztatáshoz ugyanis a távmunka 
ház áll legközelebb, így ennek megvalósítása lehet a 
legelső lépés a vállalatoknál. A távmunka ház a 
szolgáltató-központok mintájára, mint egy szatellit 
iroda funkcionál, és lehetőséget biztosít a munkaadó 
előírásainak megfelelő munkakörnyezet kialakítására. 
Egyes adatrögzítési és adatfeldolgozási munkakörök 
betanítható jellege lehetővé teszi, hogy gyakorlatilag 
bármely alapképzettséggel rendelkező munkavállaló 
képes legyen a munkafeladatok megfelelő ellátására. 
 
 
  Nincs tél közmunkaprogram nélkül 

 
Téli közmunkaprogramot indított az 
álláskeresőknek a Szociális és Munkaügyi 
Minisztérium; a 2,4 milliárd forint költségvetésű 
programban körülbelül 3.000-3.500-an vehettek 
részt. A program célja azt volt, hogy télen a 
foglalkoztatási "holt szezonban" enyhítsék az 
álláskeresők gondjait. 
 
A szaktárca a közmunkával azokon kíván segíteni, 
akik átmenetileg, vagy tartósan kiszorultak a 
munkaerőpiacról, így elsősorban a képzetlenek, a 
romák, és a nők kaptak lehetőséget a programban 
való részvételre. Lamperth Mónika a programmal 
kapcsolatban úgy fogalmazott: a kormány törekvése, 
hogy segély helyett munkalehetőséget kínáljon az 
álláskeresőknek, hogy a munkával szerzett 
jövedelem, és ne a különféle jogcímeken biztosított 
állami vagy önkormányzati segély legyen a 
megélhetés alapja. E cél megvalósításának egyik 

legfontosabb intézménye a közmunka - emelte ki a 
miniszter. 
 
A Szociális és Munkaügyi Minisztérium 2007-ben 18 
közmunka programot indított, összesen 8,9 milliárd 
forint forrásból. Ennek keretében több mint 15.000 
álláskeresőt foglalkoztattak. Új elemként bevezették a 
közmunkaprogramban résztvevők szakmai képzését, 
a lehetőséggel az érintettek 15 százaléka élt. 
 
 
  Törvényt sértett az FVM 

 
Kismamákat fosztott meg vezetői pozíciójuktól a 
Fölművelési- és Vidékfejlesztési Minisztérium 
(FVM). Az Egyenlő Bánásmód Hatóság szerint 
nem egyedi esetekről volt szó. 
 
A földművelésügyi minisztériumot az Egyenlő 
Bánásmód Hatóság (EBH) kétszer is elmarasztalta, 
amiért a minisztérium gyeden és fizetett szabadságon 
lévő kismamákat fosztott meg vezetői pozíciójuktól. 
Az EBH a két eset után aggodalmát is kifejezte, mert 
az eljárás során úgy tűnt, általános gyakorlatról, és 
nem egyedi esetről van szó. A hatóság által 
részletesebben is vizsgált ügyekben mindkét kismama 
ugyanazon a részlegen, az FVM Irányító Hatósági 
Főosztályán (jelenleg Agrár- vidékfejlesztési 
főosztály) dolgozott, és nagyjából hasonló módon, 
levélben, vonták vissza főnöki kinevezésüket. A tárca 
átszervezéssel indokolta az aktív dolgozóra történt 
váltást. Ezt az érvelést az EBH nem fogadta el, 
mondván, lett volna lehetőség a helyettesítésre. 
 
 
  Megnyílik a magyar munkaerőpiac a 

románok előtt
 
Gyurcsány Ferenc és Calin Popescu Tariceanu 15 
közös dokumentumot véglegesített a 
Nagyszebenben ősszel tartott kormányülésen. A 
magyar miniszterelnök bejelentette, 2008-tól 
nyitva áll a magyar munkaerő-piac a szakképzett 
románok előtt. 

 
Magyarország 2008. január 
elsejétől korlátozások nélkül 
fogadja a Romániából érkező 
felsőfokú, középfokú, alapfokú 
végzettséggel és szakmunkás 
elkező munkavállalókat. A 

jövőben tehát csak a szakképzetlen romániai 
munkavállalóknak lesz szükségük munkavállalási 
engedélyre, azonban ebben a körben is lesz könnyítés. 
Mindazoknál a foglalkozásoknál, ahol már korábban 
is eltekintettünk a munkaerő-piaci helyzet 
vizsgálatától, ez a könnyítés továbbra is fennmarad, 
ahogy a szezonális foglalkoztatás esetében is. Ezek a 
lépések az eddigi fokozatos nyitás utolsó állomását 

bizonyítvánnyal rend
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jelentik, hiszen a Romániából érkezők döntő 
többségénél elég lesz a munkavállalás tényének 

bejelentése, viszont aki ezt elmulasztja, komoly 
szankciókra számíthat. 
 

 
 

Legfontosabb munkajogi változások 
 
A foglalkoztatók érdekeit is figyelembe venné, ám 
továbbra is munkavállaló-barát maradna az új 
munka törvénykönyve, ha a kormány elfogadná a 
koncepciót, amelyet hat vezető jogi szakember 
készített. 
 
 Módosítanák a Munka Törvénykönyvét 

 
A 15 főnél több dolgozót foglalkoztató cégeknél 
független munkaügyi vizsgálat bevezetését javasolja 
hat magyar jogi szakember. A munkaügyi auditorok 
megbízási jogviszonyban állnának a vállalatokkal, 
feladatuk az lenne, hogy ellenőrizzék, az adott 
vállalkozás betartja-e a hatályos munkajogi 
szabályokat, illetve a dolgozói panaszokat is ők 
vizsgálnák ki. Az új Mtk. figyelembe venné a munka 

világában az utóbbi évtizedekben bekövetkezett 
változásokat. A javaslat továbbra is a munkavállalók 
szociális és egészségvédelmét helyezi a középpontba, 
így különösen tekintettel van a tisztességes bérre, a 
munkaviszony védelmére, ám a foglalkoztatás új 
igényeire és jóval rugalmasabbá tételére is. 
 
Az új Mtk. a foglalkoztatók érdekeit is figyelembe 
venné, de munkavállaló-barát maradna. 
Egyszerűsítenék a munkaviszony megszűnésének és 
megszüntetésének a szabályozását. A cégeknek ma 
indokolniuk kell, miért bocsátják el dolgozóikat, a 
későbbiekben ez alól a kisfoglalkoztatók 
mentesülnének. A felmondólevél mellé kártérítést 
kellene fizetniük, például egyévi munkaviszony után 
egyhavi átlagkeresetet. 

 
 
 

Létszám és keresetek alakulása 
 
A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) jelentése 
szerint tavaly a reálkereset 4,8 százalékkal 
csökkent, nőttek viszont a bérek az építőipar, az 
ingatlanügyletek, gazdasági szolgáltatás a 
vendéglátás területén. A teljes munkaidőben 
bruttó 185.000 forintot, a vállalkozásoknál 
dolgozók 177.400 forintot kerestek. Csökkent a 
létszám a közigazgatásban, az oktatásban és az 
egészségügyben. 
 
A legalább 5 fős vállalkozásoknál és a költségvetési 
intézményeknél alkalmazásban állók száma 2007. 
január–decemberben átlagosan 2 millió 760 ezer volt. 
Tavaly a költségvetési szférában 749 ezren, a 
versenyszférában mintegy 1 millió 933 ezren 
dolgoztak. A költségvetési intézményekben 
összességében közel 5,0 százalékkal csökkent a 
létszám. Az ide tartozó fő gazdasági ágak 
mindegyikében (a közigazgatásban, az oktatásban és 
az egészségügyben) alacsonyabb lett a 
foglalkoztatottak száma. 

 
A bruttó átlagkeresetek 
összességében 8,0, a nettó 
átlagkeresetek 2,8 százalékkal 
haladták meg az egy évvel 
korábbit. A január-decemberi 
reálkereset (a fogyasztóiár-

index 8,0 százalékos növekedése mellett) 4,8 
százalékkal csökkent az előző év azonos időszakához 
viszonyítva. A teljes munkaidőben alkalmazásban 

állók átlagosan bruttó 185.000 forintot, ezen belül a 
vállalkozásoknál dolgozók 177 400 forintot kerestek. 
A költségvetési szervezeteknél alkalmazásban állók 
bruttó átlagkeresete 206 300 forint volt, ami júniustól 
már tartalmazza az egyhavi külön juttatás 
egytizenketted részét is. Január-decemberben a 
költségvetési szférában dolgozók bruttó átlagkeresete 
6,4 százalékkal, a versenyszférában dolgozóké 9,1 
százalékkal volt magasabb, mint az előző év azonos 
időszakában. A költségvetési szférán belül a 
keresetnövekedés indexe a közigazgatás, kötelező 
társadalombiztosítás ágban volt a legmagasabb: 13,7 
százalékos. Ebben - a 13. havi kereset arányos 
részének már említett előrehozott kifizetése mellett - 
módszertani változás is szerepet játszott (kb. 30 ezer 
fő, zömében alacsony keresetű dolgozó más 
nemzetgazdasági ágba, döntően az oktatásba, lett 
átsorolva), mintegy 5 százalékpontnyit magyarázva a 
növekedésből, míg november decemberben az előző 
évinél nagyobb jutalom kifizetésnek volt 
keresetnövelő hatása.  
 

A versenyszférán belül átlagot 
meghaladó mértékben 
emelkedtek a keresetek az 
építőipar (15,6 százalék), az 
ingatlanügyletek, gazdasági 
szolgáltatás (11,4 százalék), a 

szálláshely-szolgáltatás, vendéglátás (8,9 százalék), 
valamint a kereskedelem, javítás (8,8 százalék) 
gazdasági ágban. A keresetek növekedésében szerepet 
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játszott a minimum-járulékalap bevezetése, amit az is 
jelez, hogy a legalább 50 főt foglalkoztató 
vállalkozásoknál a bruttó átlagkereset növekedési 
üteme alacsonyabb volt, mint a kisebb szervezeteknél. 
 
A 2007. évben a nettó keresetek átlagosan 2,8 
százalékkal emelkedtek; ezen belül a 
versenyszférában 3,6 százalékos, a költségvetési 
szervezeteknél pedig 1,7 százalékos volt a növekedés. 
A nettó kereseteknek a bruttó kereseteknél érdemben 
alacsonyabb növekedési üteme döntően az 
egészségbiztosítási és munkavállalói járulék 2006. 
szeptemberi, illetve az egészségbiztosítási járulék 
kulcsának 2007. januári újabb emelésére vezethető 
vissza. A nemzetgazdasági átlagos nettó kereset éves 
szinten így 114.100 forint volt, ezen belül a fizikai 
foglalkozásúaké 85.100 forint, a szellemi 
foglalkozásúaké 146.900 forint. A nemzetgazdasági 
szintű átlagos havi munkajövedelem 195 300 
forintra emelkedett, 8,2 százalékkal haladva meg az 
előző év január-decemberi szintet. A 
munkajövedelmen belül az egyéb munkajövedelem 
aránya átlagosan 5,3 százalékot tett ki. 
 
A munkáltatók előrejelzése szerint 1,4 százalékos 
létszámnövekedéssel lehet számolni 2008-ban. Az 

idei év végéig 56,2 ezerrel emelkedhet az 
alkalmazásban állók száma, amelyet csaknem 
nyolcezer gazdálkodó válaszai alapján állított össze 
az Állami Foglalkoztatási Szolgálat. A prognózis 
szerint a leggyorsabb ütemű létszámnövekedést a 
mikro vállalkozásoknál lehet majd tapasztalni, a 
megkérdezett 10 fő alatti gazdasági szervezeteknél 
átlagosan 12,8 százalékkal emelkedhet a 
foglalkoztatottak száma 2008. IV. negyedév végéig. 
Létszámbővülés a fém alapanyag, fémfeldolgozási 
termékek gyártása, gépipar, máshova nem sorolt 
feldolgozóipar, szálláshely, szolgáltatás, vendéglátás, 
pénzügyi közvetítés, kereskedelem, javítás, 
fafeldolgozás, papírgyártás, kiadói, nyomdai 
tevékenység, ingatlan, gazdasági szolgáltatás, textília, 
bőrtermék, lábbeli gyártása, vegyipar területén 
várható. Hosszú távon létszámcsökkentést a 
mezőgazdaság, villamosenergia-, gáz- és vízellátás, 
közigazgatás, egészségügyi ellátás területén 
terveznek. Átlag feletti létszámbővítésre Komárom-
Esztergom, Győr-Moson-Sopron, valamint Fejér 
megyében lehet számítani (7,3; 3,2 és 2 százalék), 
míg Szabolcs-Szatmár-Bereg, Somogy és Békés 
megyében (-3, -0,4 és -0,2 százalék) leépítések 
valószínűsíthetőek. 
 

 
 
 

Beruházások és munkahelyteremtést segítő intézkedések 
 

Beruházások terén nincs 
szégyenkeznivalója az 
országnak, hiszen 2007 
utolsó negyedéve alapján 
elmondható, hogy továbbra 
is vonzó célpontja vagyunk 

a befektetőknek. Ráadásul nemcsak a külföldi tőke 
lát lehetőséget a magyar gazdaságban, a hazai 
vállalatok is ugyanúgy képviseltetik magukat a 
különböző fejlesztésekben, gyárbővítésekben. 
 
Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy több száz 
millió forintos fejlesztés keretében 1.300 
négyzetméterrel kezdte duplájára bővíteni 
gyártókapacitását a Bakony Ipari Kerámia Kft., ezzel 
tovább növelve a jelenleg 180-ban maximalizált 
alkalmazotti létszámot. 
 
A Denso Magyarország Kft. is hasonló lépésre szánta 
el magát, nyolcmilliárd forintos beruházás-sorozata 
ugyanis október elején ért véget Székesfehérváron. A 
beruházásnak köszönhetően nőhet a dízeladagoló-
gyártás darabszáma és egy új típusú adagoló 
előállítása is megkezdődhet. A társaság az 
alkalmazotti állományát az év eleje óta hatszázzal 
növelte, így a munkatársak száma mára elérte a 4.200 
főt. 
 

Elkészült a német Gedia karosszériaelem gyártó cég 
első, négyezer négyzetméteres üzemcsarnoka a tatai 
ipari parkban; a hatmillió eurós beruházással épült 
gyár  2008 végéig közel száz fő alkalmazását tervezi. 
 
Magyarországon képzeli el jövőjét a Swedex is, 
hiszen a vezetés döntése nyomán hazánkban alakítja 
ki kelet-közép-európai gyártási és értékesítési 
központját. A német irodaszer-előállító ezzel 
párhuzamosan újabb termékek gyártását telepíti 
székesfehérvári leányvállalatához. A több ezer féle 
irodai terméket előállító és forgalmazó Swedex a 
közelmúltban 800 ezer eurós beruházásba kezdett 
Székesfehérváron. Ennek keretében bővítik az üzemet 
és egy nagy alapterületű logisztikai központot is 
kialakítanak. Az új üzem évente mintegy 3 millió 
iratrendező előállítására lesz alkalmas. A program 
megvalósításával párhuzamosan bővítik a létszámot 
is. A jelenleg már mintegy 150 dolgozót foglalkoztató 
Swedex Hungária tavalyi nettó árbevétele elérte az 
egymilliárd forintot. 
 
A Fejér megyei Mező-Ferment Kft. képében 
megkezdte működését az első olyan önkormányzati 
vállalkozás, amely a Hitelgarancia Zrt. garantált 
hitelét vette igénybe. A munkahelyteremtő beruházás 
1,4 milliárd forintot emésztett fel, ebből közel 
egymilliárdot a Magyar Fejlesztési Bank állt a HG 
Zrt. 50 százalékos készfizető kezességvállalásával. 
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Befejeződött a Tamási Gépgyártó Kft. 
mezőgazdasági gépgyárának felhúzása is: a több mint 
egymilliárd forint értékű beruházás eredményeként 
bálázókat, bálacsomagolókat, mezőgazdasági 
pótalkatrészeket gyártanak majd, az előállított 
termékek túlnyomó része exportra kerül. A beruházás 
200 új munkahelyet teremt a foglalkoztatási 
gondokkal küszködő Tamási térségében. 
 
Nagy-Britanniából Magyarországra, azon belül is 
Szigetszentmiklósra telepíti a kompresszorok és 
bányászati gépek gyártásával foglalkozó svéd 
székhelyű Atlas Copco a légnyomással működő ipari 
berendezéseinek összeszerelő üzemét. A gyár 20 
alkalmazottal vágott neki a termelésnek, de 2008 első 
negyedévében további 30 alkalmazott felvétele 
várható. 
 
A növekvő kereslet miatt új nyomda és a hozzá 
kapcsolódó logisztikai központ építését tervezi 
Győrben az Arrabona Print & Partner Zrt. A 2.500 
négyzetméteres gyártóbázis az új gyártósoroknak 
köszönhetően 30 százalékos termelésnövekedést tesz 
lehetővé. A jelenleg 80 főt foglalkoztató cég további 
bővítést is tervez, ezért opciót kért a szomszédos ipari 
telek megvásárlására. 
 
A BT (korábbi nevén British Telecom) bejelentette, 
hogy mintegy 350-400 fővel bővítené két 
magyarországi regionális központját az 
elkövetkezendő két évben. A világ egyik 
meghatározó távközlési és hálózati IT-szolgáltatója 
több mint nyolc éve van jelen Magyarországon, ez 
idő alatt két regionális központot is nyitott, az egyiket 
a VPN szolgáltatást nyújtó üzletága, másikat a BT 
részlegek üzleti támogatása kedvéért. 
 
Október elején megnyílt a Celanese Corporation 
budapesti regionális pénzügyi és számviteli 
szolgáltató központja. Először 40 magyar pénzügyi 
szakemberrel próbálták ellátni a feladatokat, de a 
vezetőség januárra 75 főre, 2008 végére pedig 150 
főre kívánja növelni a létszámot. 
 
Az osztrák Strabag Cement és az orosz Basic 
Element bejelentette, hogy közös társaságban kívánja 
egyesíteni cementipari érdekeltségeit. Az 
együttműködés a Strabag magyar leányvállalatát is 
érintheti, amely Királyegyházán kívánja felépíteni új 
üzemét. Az új gyár 2009-től 100-110 főt foglalkoztat 
majd. Az 50 milliárd forintos beruházással Kelet-
Közép-Európa egyik legmodernebb gyára épül meg, s 
elsősorban belföldi piacra termel, hogy kielégítse a 
magyar leányvállalat nyersanyagigényét.  
 
Átadták az Óvártej Zrt. mozarella és ricotta gyártó 
üzemét, melynek avatóján Gráf József agrárminiszter 
is részt vett. Az Óvártej Zrt. tíz éve tevékenykedik, 
kizárólag sajtgyártásra specializálódott. A vállalatnál 

eddig mintegy százötvenen dolgoztak, az új üzemben 
további 20 munkatárs tevékenykedik. 
 
2007 végéig több száz fővel bővült az EDS 
Magyarország létszáma. A tevékenység-kihelyezési 
(outsourcing) szolgáltatásokat nyújtó vállalat 60 
millió forintos beruházással kibővítette vasvári 
létesítményét, ahol az eddigi 208 fő mellé további 48 
embert vettek fel. Az év végéig száz új munkahely 
jött létre az EDS miskolci ügyfélszolgálati 
központjában is, erre a projektre mintegy 72 millió 
forintot költött a cég. Budapesten is jelentős 
fejlesztéseket hajtottak végre: a fővárosban található, 
informatikai és üzleti folyamattal - főként könyvelés, 
bérszámfejtés - kapcsolatos outsourcing 
szolgáltatásokat nyújtó két központban összesen 
mintegy 200 fővel nőtt az alkalmazottak száma.  
 
A kisebb termelési költségek miatt Magyarországra 
készül telepíteni a fűnyíróházak gyártását a világ 
egyik legnagyobb kertészeti eszközöket és gépeket 
előállító cége, az amerikai MTD. A program 
részeként sajtolóüzemmel egészül ki a nemesvámosi 
székhelyű MTD Hungária Kft. A beruházással 
párhuzamosan további létszámbővítésre is sort kerít a 
jelenleg csaknem 800 dolgozót foglalkoztató cég. 
 
Lakossági felhasználásra alkalmas méretű, 
úgynevezett Dulcofilt szűrők gyártását telepíti át 
győri leányvállalatához Máltáról a német ProMinent 
Dosiertechnik GmbH. A zökkenőmentes termelés 
érdekében további dolgozókat vettek fel az eddigi 23 
fő mellé.  
 
Az ország legnagyobb kapacitású akácfagőzölőjét 
hozta létre október közepén a Nyírerdő Zrt. nyírbátori 
fafeldolgozó üzemében. A 190 millió forintos 
beruházásra a piacvezető pozíció megtartása 
érdekében került sor, és nemcsak egy évi 2.500 
köbméter akácfa feldolgozhatósági tulajdonságait 
javító gőzölőt foglal magába, hanem a hozzá tartozó 
kazán korszerűsítését, egy új porelszívó üzembe 
helyezését, a szárítóvezérlés modernizálását, valamint 
egy terméktároló raktár, illetve több szociális helyiség 
létesítését is. 
 
Felépült a Phylaxia Pharma Nyrt. százmillió forintos 
beruházással felújított bábolnai gyógyszerüzeme, 
amelyben egy műszakban 8-10 ember évente 300 
millió forintos termelési értéket állít elő. 
 
A belga Fléma Snacks Kft. bejelentette, hogy 4 millió 
eurós ráfordítással saslikot gyártó húsfeldolgozó-
üzem építését tervezi a mórahalmi agráripari parkban. 
A 3.500 négyzetméteres alapterületű üzemben 
kezdetben 35-40, később 70-80 embert 
foglalkoztatnak majd.  
 
A Posche Hungária is terjeszkedésre adta a fejét, 
igaz, külföldi telephely helyett Budaörsben látta a 
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fejlődés lehetőségét. A kétmilliárd forintos beruházás 
keretében több mint kétszeresére bővítette a budaörsi 
Parts Center Budapest logisztikai központot, amely 
így már kellően ki tudja elégíteni a folyamatosan 
növekvő piaci igényeket.  
 
Új gyártócsarnokot létesített Lajosmizsén a 
Freudenberg Csoport, hogy magas színvonalú gumi- 
és formaalkatrészeket gyártson kufsteini és a 
reichelsheimi üzemegységei számára. A termelést 
első körben 120 alkalmazottal kezdték meg, de idén 
már akár 150-160-ra is nőhet ez a szám. 
 
Kétmillió eurós beruházás vette kezdetét 
Szentgotthárdon a spanyol Fersint Metales 
Sinterizados S.A.-nak köszönhetően. A 2008 nyarára 
felépülő porkohászati üzemben sajtolással gyártanak 
majd nagy szilárdságú alkatrészeket, döntően az 
autóipar számára. A csarnokban 25 dolgozót 
foglalkoztatnak majd, a beruházási program második 
ütemének megvalósításához pedig 2009-ben 
kezdenek hozzá. 
 
Kilencmilliárd forintos beruházás keretében 
egyidejűleg 68 ezer tetőcserép kiégetésére képes 
kemence építését kezdte meg a Creaton Hungary 
Kft. Lentiben. A 142 méter hosszú és nyolc méter 
széles létesítmény várhatóan ez év tavaszára készül 
el, 65 új munkahelyet létrehozva a térségben. 
  
Kérdéses még, de várhatólag Szlovénia helyett 
Magyarországon valósulhat meg a Magna 
International kanadai autóalkatrész-beszállító 
konszern 64 millió euró értékű beruházása, amely 500 
dolgozónak adna munkalehetőséget. További 
információ a pontos helyszínről nincs, csak az biztos, 
hogy a cég a grazi központhoz közeli helyet keres. 
 
A Rigips Hungária Gipszkarton Kft. mintegy 
tízmilliárd forint beruházással évi 13 millió 
négyzetméter gipszkarton lap előállítására alkalmas 
gyárat épít Halmajugrán. A gyár 2008 
szeptemberében lesz kész, a tervek szerint 65 
embernek ad majd munkát, 20 mérnöknek és 45 
fizikai dolgozónak. 
 
A kereskedelmi és a lakáspiacok magas fejlődési 
potenciálját látva egy 55 ezer négyzetméteres vegyes 
funkciójú központ létrehozása mellett döntött az 
észak-írországi székhelyű Parker Green 
International (PGI) ingatlanfejlesztő vállalat. A 
beruházás Nagyszombaton kap helyet. A cég fiatal 
közép-kelet-európai - köztük egy magyar - 
diplomások posztgraduális képzését támogatja a 
belfasti Ulsteri Egyetemen, belőlük lesznek az egyes 
helyi irodák szakemberei. 
 
Az osztrák Prinzhorn csoport Magyarország eddigi 
legnagyobb környezetvédelmi ipari beruházását építi 
fel - a hozzátartozó erőművel együtt - összesen 70 

milliárd forint költséggel a Dunapack Zrt.-nél 
Dunaújvárosban. A 2009 júniusára elkészülő 
bioerőműve közvetlenül hatszáz, közvetve pedig 
háromszáz munkahelyet teremt majd. 
 
Húszmillió dolláros beruházás keretében fém tetőfedő 
elemeket készítő üzemet hoz létre Várpalotán az új-
zélandi Fletcher Building építőanyag-ipari cégcsoport 
érdekeltségébe tartozó AHI Roofing. A termelést 
várhatóan 2009-ben megkezdő gyár száz fő 
megélhetését fogja biztosítani.  
 
Az építőiparban nemcsak az új-zélandiak látnak 
fantáziát, hanem mi magyarok is, hiszen a 
Mediterrán Magyarország Kft. Közép-Európa 
legnagyobb és legkorszerűbb betoncserép gyárának 
építését kezdte meg Kunszentmiklóson. Az 1,2 
milliárd forintba kerülő létesítmény 2008 közepén 
kezdi meg a próbaüzemét, legalább húsz 
munkavállalónak biztosítva munkát a hátrányos 
helyzetű kistérségben. Ez a szám azonban a termelés 
felfutásával előreláthatólag növekedni fog, különösen, 
mivel a vállalat szlovákiai gyárában jelenleg 60 fő 
dolgozik, s a kunszentmiklósi gyár kapacitását annál 
húsz százalékkal nagyobbra tervezik. 
 
Hő- és villamos energia termelésére alkalmas 
biogázüzem építésébe fogott Felgyőn a Héjja 
Testvérek Kft. Az egymilliárd forintos beruházásra 
azért szánta el magát a 125 dolgozót foglalkoztató 
társaság, mivel egyre nagyobb terhet jelent számára 
az évi mintegy 50 millió forintos villany- és 
gázszámla.  
 
November végén egy közel ötezer négyzetméteres 
üzemcsarnokkal bővítette ki oroszlányi gyárát az 
amerikai Borg Warner. A 4,1 millió euróba kerülő 
fejlesztésnek köszönhetően még nagyobb 
mennyiségben képes ellátni a régió autógyárait a 
turbófeltöltők készítésével foglalkozó társaság. A 
beruházással a magyarországi termelés 2001-es 
indulása óta nyolcszorosára nőtt a gyárterület, az 
alkalmazottak száma 35-ről 530-ra emelkedett. 
 
Raktárbázis építésébe kezdett a nemzetközi 
fuvarozással foglalkozó Ho-Máhr Trans Kft. a 
Tatabányai Ipari Parkban. A százmillió forintos 
beruházásnak köszönhetően két éven belül további 
húsz fővel bővül majd a jelenlegi harmincfős létszám. 
 
A gazdasági minisztérium egyetértésével ipari parkot 
létesítenek a Tokajjal szemben fekvő Rakamazon. A 
várakozások szerint 100-150 dolgozót foglalkoztató 
hazai kisüzemek vetik meg először a lábukat a 
parkban, jelentősen hozzájárulva a szabolcsi és a 
zempléni munkanélküliség csökkentéséhez. 
 
December végén zöld utat kapott a Duna-Dráva 
Cement Kft. kikötő-építési programja, miután a 
helyhatóság úgy döntött, hogy a beruházáshoz 
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szükséges többhektáros területet 500 millió forintért 
eladja a cégnek. A fejlesztés a könnyebb ki- és 
berakodást lehetővé tévő dokk építése mellett egy 
logisztikai központ létrehozását is magába foglalja, 
hogy a cég minél folyamatosabban tudja kiszolgálni 
beremendi cementgyárát. 
 
Újabb gyártási program telepítését tervezi magyar 
cégéhez a német Peter Maier Leichtbau GmbH. 
Ezzel párhuzamosan a veszprémi székhelyű PML 
Könnyűszerkezet-építő Kft.-nél hozzákezdtek egy 
zöldmezős beruházás előkészítéséhez is. 
 
Hárommilliárdos, zöldmezős beruházással az ország 
egyik legnagyobb kapacitású sertéshizlaldája 
felépítését jelentette be a holland Cornelis van 
Zelderen többségi tulajdonában lévő Bodajki Pork 
Kft. A gépesített, csupán 10-15 dolgozót 
foglalkoztató bodajki üzem 2010-től működne teljes 
kapacitással.  
 
Mintegy százötven fővel bővítette szigetszentmiklósi 
üzemét a jelenleg hatszáz alkalmazottat foglalkoztató, 
készpénzkiadó automatákat (ATM-eket) gyártó NCR. 
 
A General Electric Lightning bejelentette, hogy a 
kelet-franciaországi Ennery-ből Nagykanizsára 
helyezi át logisztikai tevékenységét. Az amerikai cég 
villanykörte- és fénycsőelosztó bázisának áttelepítése 
már tulajdonképpen nyáron megkezdődött azzal, hogy 
a gépkocsikba való izzók elosztása Magyarországra 
került, a GE azonban csak október közepén jelentette 
be hivatalosan a költözést. 
 
Az esélyesként emlegetett Székesfehérvár helyett 
végül Szolnokot választotta készülő magyarországi 
vagongyárának helyszínéül a svájci Stadler. A 
tízmilliárd forintos zöldmezős beruházást a MÁV 
motorvonattenderének elnyerése indokolja, a cég 
ugyanis azzal számol, a későbbiekben is igény lesz 
alumínium kocsitestek gyártására. 
 
Elégedetlen a Vodafone a Nokia Siemens Networks 
által fejlesztett harmadik generációs hálózatával, ezért 
a Huawei kínai beszállítóra cseréli. A távol-keleti cég 
óriási mennyiségben kezdett el mérnököt toborozni, 
így lehetséges, hogy egy regionális központtal képzeli 
el működését nálunk. A Vodafone-megbízás ugyanis 
nem igényel ekkora fejlesztési kapacitást, a hatalmas 
toborzási manőverekre csakis egy regionális központ 
lehet a megoldás, ami egyébként is indokolt lenne egy 
európai piacra éppen betörni kívánó kínai cég 
számára. 
 
Négymillió eurós tőkebevonást hajtott végre a banki 
rendszerek fejlesztésével foglalkozó, miskolci 
székhelyű IND-csoport, hogy kellő pénzügyi forrás 
birtokában kiépíthessen Észak-Magyarországon egy 
második Infoparkot. A jelenleg 170 főt foglalkoztató 
cég a beruházási projektbe bevonta a területet adó 

Miskolci Egyetemet, ingatlanfejlesztőként pedig a 
Wallis-csoportot. A cél, hogy mielőbb a parkba 
vonzzák az innovációban érdekelt környékbeli 
vállalkozásokat, illetőleg a fiatalokat, az utánpótlásról 
való gondoskodás ugyanis szívügye a vállalatnak.  
 
A kelet-európai térségben elsőként Magyarországon 
próbál megtelepedni az ipari ragasztó-berendezéseket 
tervező, gyártó és értékesítő Bartec Dispensing 
Technology, mert a cég vezetése szerint hazánk a 
közeljövőben az automatizált ipari termelés központja 
lesz. A Belgiumban, Nagy-Britanniában, az Egyesült 
Államokban és Kínában jelen lévő cég már korábban 
is kötött sikeres üzleteket Magyarországon, sőt, több 
mint 50 gépüket jelenleg is különböző nagyvállalatok 
gyártósoraiban üzemelteti. 
 
Várhatóan újabb gyártási programokat telepít 
Magyarországra a világ egyik legnagyobb édesség- és 
állateledel-gyártója, az amerikai Mars-csoport, 
különösen, mivel tovább bővítette a Csongrád-
bokrosi üzemét. Az eddigi 600 fős alkalmazotti 
állomány így akár 650 főre is dagadhat.  
 
Október végén megnyitotta kapuit az ország 74. 
Tesco áruháza a Borsod megyei Kazincbarcikán. A 
nettó ötezer négyzetméteres területű új áruházban 
kétszáz dolgozót foglalkoztatnak, emellett pedig 40-
50 fő takarító- és biztonsági személyzet segíti a 
munkát.  
 
A folyamatosan bővülő autóipari megrendelések 
miatt tovább bővíti magyar cégének gyártókapacitását 
az osztrák Femat GmbH. A 110 millió forintos 
beruházással egy újabb, ezer négyzetméteres 
gyártócsarnok, illetve egy festőüzem építésébe fogtak 
bele. Mindemellett az anyacégnél végleges döntés 
született arról is, hogy 2008 februárjáig további 270 
millió forintot költenek különböző technikai, illetve 
technológiai beruházásokra, többek között CNC 
vezérlésű forgácsoló gépek vásárlására.  
 
Bioüzümet álmodott a Nitrokémia Zrt. balatonfűzfői 
ipari területének hasznosítására. 2008-ban meg is 
kezdődhet a projektet megvalósító befektetők 
keresése. Az előzetes várakozások szerint a 
bioüzemben 250-300 alkalmazott dolgozhat, de az 
egység közvetetten további háromszáz környéken 
lakó embernek adhat munkát. 
 
Csornára viszi át termelése egy részét az 
orvostechnikai műszereket gyártó, osztrák 
Reflektions Technik Rabenseifner (Reter) GmbH. A 
döntésre az Ausztriában fennálló szakemberhiány és a 
kisebb költségek végett szánta el magát a vezetőség. 
A beruházást a Reter a magyar leányvállalat keretein 
belül valósítja meg: eleinte csupán 8-10 alkalmazott 
felvételével indít a cég, ám a termelés fokozatos 
áttelepítésével párhuzamosan néhány hónapon belül 
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akár a negyvenet is meghaladhatja a munkatársak 
száma.  
 
Tízezer négyzetméteres logisztikai központot hozott 
létre Komáromban a Nokia. A 10 millió eurós 
beruházás a gyár területét 60 ezer négyzetméterre 
növeli, és ezzel a Nokia komáromi beruházásainak 
értéke eléri a 160 millió eurót. A Nokia szeptember 
elejétől 300 fővel növelte a komáromi gyár létszámát, 
így a magyar leányvállalatnál már közel hatezer fő 
dolgozik, ebből 5.500-an Komáromban. 
 
Újabb gyártási programokkal bővíti tevékenységét a 
német tulajdonban lévő, szanyi központú Interfa 
Bútorgyártó Kft.. Ezzel párhuzamosan a társaságnál 
egy 3400 négyzetméteres logisztikai központ is épül, 
a gyártóterületet pedig 25 ezer négyzetméteresre 
bővítik. A fejlesztésnek köszönhetően a cég tovább 
növelte gyártóbázisának 530 fős munkaerő-
állományát, amely 2008 végére akár a hatszázas 
álomhatárt is átlépheti. 
 
Befejeződtek a régió első acélszendvicspanel-
gyárának munkálatai Felsőolajoson. Az azt életre 
keltő ThyssenKrupp Építőelemek Kft. több tucat 
munkahelyet teremtett a térségben. 
 
A Guardian cégcsoport magyarországi tagja, a 
Guardian Orosháza Kft. hétmilliárd forintot 
meghaladó fejlesztést hajtott végre. Ennek révén 52 új 
munkahely létesült, így 272-re nőtt a gyár 
foglalkoztatottainak száma. 
 
Mintegy százötven új munkahelyet helyezett 
kilátásába az F Segura Hungária Kft. Szolnok a jövő 
júniusig megvalósuló, 20 millió eurós befektetése 
kapcsán. A vállalat autóalkatrészeket, motorhoz és 
autókarosszéria-elemekhez tartozó fém alkatrészeket, 
forrasztott szetteket és előszerelvényeket tervez, gyárt 
és szerel majd össze. 
 
A T-Systems bejelentette, hogy létrehozza 
Magyarország legnagyobb szolgáltató központját, a 
fővárosban 700, Debrecenben pedig ezer állást 
létrehozva ezzel. A cég a munkaerő-utánpótlás 
érdekében képzéseket készül indítani 
középiskolásoknak és egyetemistáknak. Emellett a 
vállalat friss diplomásoknak szervez nyári egyetemet, 
és tanulmányi ösztöndíjat is ad.  
 
Óriási fejlesztésbe kezdett a Pólus Kincs Zrt. 
Rudabányán: a vállalat egy volt vasércbányát szemelt 
ki bárium-szulfát termelésének helyszínéül, amelynek 
kiaknázására hat-nyolc hónapon belül sort is keríthet. 
Természetesen a meglévő vasércet sem „hagyja 
parlagon”, mindenképpen hasznosítani kívánja, ezért 

egy elhagyatott üzemet vett a sajóbábonyi ipari 
parkban. A két területen folyó munkálatok 60 főnek 
adnak munkát. 
 
Az év vége felé három üzletével is elkészült a Spar 
Magyarország Kft.: Nagykanizsán egy 134 
dolgozónak megélhetést biztosító Interspart, Ócsán és 
Halásztelken pedig egy-egy hipermarketet húzott fel, 
64-64 új munkahelyet létrehozva ezzel. A 
fejlesztéseknek köszönhetően az áruházlánc 
üzleteinek száma 204-re emelkedett. 
 
A tavalyi évben újabb száz fővel bővítette mérnökei 
létszámát a Bosch konszern magyarországi 
érdekeltsége, így számuk mára elérte a 300-at. Az 
előzetes terveknek megfelelően, 2005-től évente 100 
új fejlesztőt alkalmaz a Bosch Budapesti Fejlesztési 
Központja, így 2008-ban várhatóan 400-ra emelkedik 
az ott dolgozók száma, akik számos nemzetközi 
projektet irányítanak Budapestről. 
 

A világ legnagyobb 
gyógyszeripari vállalatának 
képviselői december végén 
jelentették be, hogy Budapest 
mellett létrehozzák a cég kelet-

pai disztribúciós 
központját. Tavaly a Pfizer Magyarország csaknem 
200 főt foglalkoztatott, a dolgozók fele a központi 
irodában végezte feladatát, a többiek pedig 
Budapesten és az ország más részein tevékenykedtek 
orvoslátogatóként. 

közép-euró

 
Továbbfejlesztené magyarországi k+f-tevékenységét 
a németországi Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft. 
2009-ig több mint hárommilliárd forint értékben hajt 
végre beruházásokat a társaság, részben a labor 
eszközparkját, részben a munkának helyet adó 
ingatlanok fejlesztése révén. Eddig mintegy 100 fő 
végzett k+f tevékenységet a cégnél Magyarországon, 
amit a közeljövőben megdupláznak. 
 
Elektromos kisautók gyártását bízná Magyarországra 
egy német befektetői csoport különböző kormányzati 
támogatások fejében. A létesítményt 
Székesfehérvárott húznák fel és 250 munkahelyet 
teremtenének vele a térségben. A Németországban, 
magyar szakemberek segítségével kifejlesztett 16,3 
lóerős elektromos autó üzemeltetési költsége tizede-
huszada a hagyományos gépjárműveknek (100 
kilométerre körülbelül 350 forint), igaz csupán 80-
120 kilométeres távolságot lehet megtenni vele. Ez 
idáig 200 kísérleti- és mintapéldány készült el belőle, 
melyeket Skandináviában és Svájcban már 
forgalomba is helyeztek.  

 
 
 
 

 10/16 oldal HR Reporter | 2008/01 szám | 2007. október - december 

 



Létszámleépítések, elbocsátások  
 
2007 utolsó negyedévében az elbocsátási hullám a 
közszférán és a versenyszférán is végigsöpört: a 
Magyar Telecom, a Nógrád megyei Kórház, a 
szegedi egyetemi klinikai központ, a pesti Ikarus, a 
Malév, a BKV, de még az Operaház is leépített. 
 
A Nógrád megyei kórház adósságállománya 
veszélyeztette az összes megyei intézmény 
működését, amely megszorító intézkedéseket vont 

maga után. Ennek keretében 
szeptember 30-i, illetve 
december 31-i határidővel 
összesen 35 álláshelyet 
számoltak fel Nógrád megye 
egyetlen súlyponti 
kórházában: 24 dolgozótól 

megváltak, 11 üres állást pedig már sohasem fognak 
betölteni. Az álláshelyek közt kazánfűtőtől 
kontírozóig, ápolótól szakápolóig többféle munkakör 
szerepelt. Többen éltek a korkedvezményes 
nyugdíjazás lehetőségével. Az elmúlt hat évben 
folyamatosan több száz fővel csökkentették a 
salgótarjáni kórházi dolgozók létszámát. 
 
A szegedi egyetemi klinikai központ pénzügyi 
helyzete sem volt rózsás, adósságállománya 
meghaladta az egymilliárd forintot. Ráadásul az 
október elsejétől életbelépő szegedi egészségügyi 
integráció: a kórház, rendelő és klinika összevonása 
az adminisztratív személyzet jelentős leépítését vonta 
maga után.  
 
Október 17-én döntött a cég többségi tulajdonosa, az 
Iveco-csoporthoz tartozó Iribus a társaság 
végelszámolási eljárásának megindításáról. A cég 
vezetése kizárta a további beruházások lehetőségét, 
így 49 szellemi és 105 fizikai dolgozó elbocsátása 
vált szükségessé, amely az Iribus Egyedi Autóbusz 
Gyár Kft teljes létszáma.  
 
Mintegy 300 dolgozó elbocsátását jelentette be a 
Malév november végén. A csoportos, de kilenc 
százalékot meg nem haladó létszámleépítéstől évi 1,2 
milliárd forint megtakarítást várnak. A leépítés 
megtérülése kevesebb, mint egy év. Az átalakítás 
célja egy jobb, hatékonyabb és egyszerűbb 
vállalatvezetés létrehozása kevesebb osztállyal, 
igazgatósággal és adminisztratív dolgozóval. 
Cégcsoport szinten a Malév 3 508 főt foglalkoztatott. 
A tervezett csökkentés a cégcsoport létszámának 
kevesebb, mint tíz százalékát érintette.  
 
A Magyar Telekom csoport már október elején 
bejelentette, hogy 2008 végéig 15 százalékkal 
csökkenti létszámát az előző évi 12.300-hoz képest. 
December elején a vállalat 850 alkalmazottja kapott 
előzetes értesítést munkaviszonya megszüntetéséről, 
közülük mintegy 150 fő a rendelkezési állományba 

kerülést választotta. A létszámcsökkentés egyik 
eredményeként 38 százalékkal kevesebb vezetői 
pozíció lesz a csoporton belül. A leépítéssel 
kapcsolatos lépéseket először a Magyar Telekom 
Nyrt-nél teszik meg, s majd ezt követően, várhatóan 
2009-ben, 2010-ben a csoport többi cégénél. A tervek 
szerint a csoport létszáma 2008 végén 10.500 körül 
lesz.  
 
Decemberben a Budapesti Közlekedési Zrt. 
bejelentette, hogy a szakszervezetek 
kezdeményezésére egy hónappal későbbre, január  
29-re halasztotta a létszámleépítéssel kapcsolatos 
döntését.  
 
Az elbocsátási hullám az Operaházat is elérte. 
Decemberben látott napvilágot az a hír, hogy mintegy 
harminc magánénekesétől válik meg a zenei 
intézmény. A szakszervezeti főbizalmi szerint 34, a 
főigazgató szerint viszont csupán 27 magánénekestől 
válik meg a Magyar Állami Operaház vezetése. Az 
elbocsátandó énekesek átlagosan 30 havi keresetnek 
megfelelő jutalomban részesülnének, ha maguk 
kezdeményeznék közalkalmazotti státusuk 
megszüntetését, illetve ha szakmai nyugdíjba 
vonulnának.  
 
December végén a Budapest Gyógyfürdői Zrt. is több 
embert elbocsátott, méghozzá a jegyeladási-
beléptetési rendszernél észlelt visszaélések miatt. A 
Széchenyi fürdőben tartott évzáró találkozón a 
vezérigazgató bejelentette, hogy az 1200 fős cégnél 
mintegy félszáz dolgozó leépítését tervezik. 
 
 
  Új pálya a közalkalmazottaknak 

 
Októberben látott napvilágot az Új Pálya 
elnevezésű program, amely ingyenes képzést 
biztosít a közszférából elbocsátottaknak.  
 
Az Európai Unió és a kormányzat által indított 
kétmilliárd forint keretösszegű program 5.500 
elbocsátott, vagy elbocsátás előtt álló közszolgálati 
dolgozónak tud piacképes képzést nyújtani egészen 
2009 nyaráig. Az ingyenes képzéseken csak azok 
vehetnek részt, akiknek munkaviszonya 2006. július 
elseje után, létszámleépítés miatt szűnt meg, vagy 
részmunkaidős foglalkozássá alakult. A képzési 
program nemcsak diplomásokat, hanem minden 
közszférából elbocsátott munkavállalót megszólít. Így 
azoknak is lehetőséget nyújt az újrakezdésre, akik 
korábban az oktatás, az egészségügy, az igazságügy 
területén vagy a fegyveres szerveknél dolgoztak. A 
honlapon több mint 120 képzés található szerte az 
országban.  
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Sztrájkok, munkabeszüntetések, tüntetések 
 
2007 ősze és tele a szokottnál viharosabbra 
sikerült, hiszen októbertől decemberig szinte 
valamennyi ágazatban képviseltették magukat a 
sztrájkolók.  
 
Elsőként a debreceni Csokonai Színház műszaki 
dolgozói törték meg a jeget, amikor két órán keresztül 
letették a munkát Szabó Magda Macskák szerdája 
című előadásának főpróbája közben. A 
munkabeszüntetésre azért került sor, mert tavaly 
tavasszal alacsony bérük kompenzációjaként ígéretet 
kaptak egy magasabb összegű készenléti díj 
bevezetésére, ám a nyári szünet után végül annál 
sokkal kevesebbet kaptak. A Csokonai Színház 
vezetősége szerint a munkabeszüntetés nem volt 
jogszerű, mivel a törvényes bérét valamennyi 
munkavállaló megkapta. 
  
Ferihegyen ennél jobban alakultak a béremelési 
törekvések, a szakszervezetek 6,5 százalékos idei 
keresetnövekedésben állapodtak meg a Budapest 
Airport képviselőivel, egyúttal ígéretet tettek arra, 
hogy 2008. január 31-ig nem sztrájkolnak a 
repülőtéren. 
 
A Mozdonyvezetők Szakszervezete (MOSZ) és a 
Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete (VDSZSZ) 
október 25-én reggel 6 óra és 8 óra között 
figyelmeztető sztrájkot tartott a vasúti 
személyszállítás területén. Az érdekképviseletek azt 
szerették volna elérni, hogy a kormány vonja vissza a 
21 mellék- és szárnyvonal megszüntetésének tervét, 
és teljesítse a 2007. július 22-én kötött 
megállapodásban vállalt kötelezettségét. A számítások 
szerint a kétórás munkabeszüntetés mintegy 600 
vonatot és 200-300 ezer utast érintett. Sajnos azonban 
ezzel sem érték el a szakszervezetek céljukat, ezért 
ismét egy két órán át tartó munkabeszüntetés mellett 
döntöttek, amelyet november 7-én meg is tartottak. 
 
Október 30-án a Kapos Volán autóbuszvezetői is úgy 
döntöttek, hogy leállnak a munkával, igaz csak reggel 
5 órától 7 óráig, hogy ezzel tiltakozzanak a kormány 
korkedvezményes nyugdíjjal kapcsolatos döntése 
ellen. Az új rendelkezés az autóbuszok típusa szerint, 
eltérően állapította meg a korkedvezményes nyugdíj 
jogosultságának időpontját, ezzel pedig nem várt 
mértékben tolták ki többek nyugdíjba vonulásának 
időpontját. A Kapos Volán már előzetesen is 
jogellenesnek vélte a sztrájkot, ezért a bírósághoz 
fordult, amely első és másodfokon megerősítette a 
vállalat álláspontját. 
 
Hasonló okból tartott 6 órás sztrájkot november 21-én 
a Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete (VDSzSz), 
mivel meglátásuk szerint a kormány által módosított, 
a társadalom-biztosítási nyugellátásról szóló törvény 
megvonná a 2008-tól nyugdíjba vonulóktól a 13. havi 

ellátásnak megfelelő összeget. A 
munkabeszüntetéshez több szakszervezet is 
csatlakozott, többek közt a LIGA Szakszervezetek, a 
Vasi Volán, a Békés Volán, illetve a Körös Volán, 
valamint a villamos-ipar szakszervezetei, igaz, ők az 
egészségbiztosítás tervezett átalakítása ellen 
sztrájkoltak, illetve tiltakoztak. Az akciót támogatta a 
Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek 
Szövetsége (MAGOSZ), a Színházi 
Dolgozók Szakszervezetének győri 
alapszervezete, a Munkástanácsok 
Szövetsége, illetőleg a 
Pedagógusok Demokratikus 
Szakszervezete; de a Magyar 
Orvosi Kamara, a Nagycsaládosok 
Országos Egyesülete és a 
Professzorok Batthyány Köre. 
 
A MÁV szerint a november 21-ei vasutas sztrájk 

ivel a kedvezményes nyugdíjrendszer 

öbb ágazatra kiterjedő, határozatlan idejű országos 

részvételi aránya 35 százalékos volt, a MÁV 
csoportnál a 11.207 szolgálatra vezényelt 
munkavállaló közül 3.883 dolgozó vett részt a 
sztrájkban. A hivatalos adatok alapján a hatórás 
vasutas sztrájk ideje alatt 41 személyszállító és 6 
tehervonat közlekedett. Ezalatt egy budai és egy pesti 
buszgarázs dolgozói is sztrájkkal tiltakoztak a 
tervezett járatritkítások, az újabb létszámleépítések és 
munkakörülményeik romlása miatt. A buszok fele 
üzemkezdettől nem közlekedett két órán keresztül. 
 
M
megváltoztatásának problémája továbbra sem oldódott 
meg, a Volán-dolgozók országos sztrájkot tartottak 
november 27-én hajnali négy órától reggel hét óráig, 
most már az egész Volán-cégcsoportra kiterjesztve. 
Az érdekvédelmi akció során mintegy 3-4 ezer 
menetrend szerinti autóbuszjárat nem közlekedett a 
Volán-társaságoknál.  
 
T
sztrájkot hirdetett a Liga Szakszervezetek december 
17-ére. A munkabeszüntetéssel az egészségügyi 
privatizáció visszavonására próbálták rábírni a 
kormányt – mint később kiderült, sikertelenül. 
Azoknak, akik nem tudtak vagy kívántak részt venni a 
sztrájkban, december 15-ére egy demonstrációt 
szervezett a Liga a Kossuth térre (az eseményen 
többek közt a közszféra dolgozóit tömörítő 
Szakszervezetek Együttműködési Fóruma (SZEF) és 
az Értelmiségi Szakszervezeti Tömörülés (ÉSZT) 
képviseltette magát). A tiltakozó akcióhoz számos 
szervezet is csatlakozott: a BKV-nál például 
üzemkezdettől 13 óráig, a Volán-társaságoknál reggel 
9 kilenc óráig, a Budapest Airportnál pedig reggel 7 
óra és 9 óra között sztrájkoltak; a LIGA Villamos és 
Hőenergia-ipari Szakszervezetek négy órán keresztül 
szüntették be a munkát, míg a pedagógusok 2-8 órás 
leállással vettek részt az akcióban. A Magyar Orvos 
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Szövetség országosan, váltott időpontokban sztrájkolt, 
míg a SZEF-hez tartozó Egészségügyi és Szociális 
Ágazatban Dolgozók Demokratikus Szakszervezete 
(EDDSZ) ennél kiszámíthatóbban, kétórás 
figyelmeztető sztrájkot tartott. Mindeközben a 
Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek 
Szövetsége (Magosz) december 17-én az ország 19 
megyéjében 40 helyen félpályás útlezárással, illetve 
az egri Markhot Ferenc Kórház parkolójának 
elfoglalásával tiltakozott. Az egri kórházban ugyanis 
korábban munkabeszüntetéssel próbáltak nyomást 
gyakorolni a dolgozók annak magánkézbe való adása 
ellen, többségük azonban még aznap visszalépett a 
sztrájktól - így csak mintegy harmincan demonstráltak 
a rendelőintézet földszintjén. Erre válaszul a Magosz 
helyi képviselői hétfőn délelőtt 11 órakor 
személykocsikkal elfoglalták az egri kórház parkolóit, 
ahol beszédeket tartottak, kora délután pedig 
traktorokkal kerülték meg az egri belvárosban lévő 
kórházat. 
 
Az országos sztrájkhoz kapcsolódva félórás 

 Liga kezdeményezéséhez egyébiránt nem 

 december 17-i sztrájk nem hozta meg a kívánt 

 LIGA országos sztrájkján felbuzdulva a Kézbesítők 

dfokon is jogellenesnek ítélte a 

ecember 28-án megkezdődtek a MÁV Zrt. és a 

gy napra rá, december 29-én a Paksi Atomerőmű 

gyanezen a napon három Volán-szakszervezet is 

z országban egyre gyakoribbá váló sztrájkok láttán a 

 Új szakszervezeti tömörülés jött létre  

munkabeszüntetést tartottak december 17-én délelőtt a 
GE Tungsram Zrt. zalaegerszegi gyárában. A 
Tungsram Dolgozók Független Szakszervezetének 
felhívása nyomán a jelen lévő alkalmazottak 70 
százaléka vett részt a sztrájkban.  
 
A
csatlakozott a másik négy országos szakszervezeti 
konföderáció, ahogy novemberben sem tették. Bár az 
egészségbiztosítás reformjára vonatkozó 
törvényjavaslatot szintén elutasítják, ennek 
kifejezésére az Országos Érdekegyeztető Tanácsban 
elmondottakon kívül önálló tiltakozó akciókat 
szerveztek. 
 
A
sikert, hiszen a kormány megszavazta az új egészség-
biztosítási modell bevezetését, ennek ellenére a LIGA 
elállt a határozatlan idejű sztrájk folytatásától.  
 
A
Szakszervezete is határozatlan idejű 
munkabeszüntetést helyezett kilátásba a Magyar 
Postánál, ha nem bólintanak rá 30 százalékos 
béremelési követelésükre. Később azonban ezt 
visszavonták, mivel a cégvezetéssel tartott tárgyaláson 
ígéretet kaptak arra, hogy az egyeztetést a jövő év első 
negyedévében folytatják, illetve a társaság fontolóra 
veszi követeléseiket.  
Miután a bíróság máso
Közúti Közlekedési Szakszervezet somogyi 
tagszervezetének október 30-ai sztrájkját, a Kapos 
Volán kezdeményezte a szakszervezeti vezető 
munkaviszonyának rendkívüli felmondással történő 
megszüntetését. A vállalat a döntést a céget ért 
erkölcsi kárral indokolta. A KKSZ vezetése ezzel nem 
értett egyet, a somogyi tagszervezet pedig tiltakozott, 
majd aláírásgyűjtési akcióba kezdett a cégvezetés 

tervezett intézkedései miatt. Hosszas egyeztetések 
után végül kompromisszum született az ügyben: a cég 
nem bocsátotta el a szervezet vezetőjét, de minden 
eddigi többletjuttatását megvonta a szakszervezettől.  
 
D
szakszervezetek közötti bértárgyalások. A 
vállalatvezetés nyilatkozatai hétszázalékos ajánlatról 
szóltak, ezzel szemben a Vasúti Dolgozók Szabad 
Szakszervezete szerint összességében csak három 
százalékkal növekednének a juttatások. Amennyiben 
az egyeztetéseknek nem lesz eredménye, a 
szakszervezet újabb sztrájkot helyezett kilátásba. 
 
E
Dolgozóinak Szakszervezete már sztrájkbizottság 
felállítását tervezte, mivel kifogásolták az atomerőmű 
vezetésének intézkedéseit a sugárveszélyes 
munkakörök meghatározásával kapcsolatban. Az új 
rendelkezések szerint 2008 január elsejétől több 
munkakör nem tartozna a sugárveszélyesnek 
minősítettek közé. Így ettől az időponttól az eddig 
megszerzett nyugdíjkorhatár kedvezményük 
megmaradna, de nem nőne tovább.  
 
U
sztrájkot helyezett kilátásba, mivel a negyedik 
szakszervezet (Közúti Közlekedési Szakszervezet) az 
ő nevükben, de a beleegyezésük nélkül kötött alkut a 
minisztériummal. Ordasi György, az Autóbusz-
közlekedésben Dolgozók Uniójának alelnöke szerint 
kormányzati segítséggel nagyobb béremelés is 
lehetséges lenne, így viszont csupán a munkáltató 
által kínált 4 százalékos béremelésre számíthatnak, 
szemben a 11 százalékos javaslatukkal.  
 
A
Független Rendőr Szakszervezet is felemelte a szavát, 
mondván, tagjainak képviseletét jobban el tudná látni, 
ha a sztrájkjoggal maga is élhetne. A sztrájkjog 
megszerzését akár önállóan, akár a Fegyveres és 
Rendvédelmi Dolgozok Érdekvédelmi Szövetségével 
közösen próbálja majd szorgalmazni a kormányzattal 
folytatott tárgyalások során. 
 
 

 
Október 13-án megalakult az Oktatási Vezetők 

z Oktatási Vezetők Szakszervezetét azért hozták 

Szakszervezete, amely mintegy száz, az ország 
különböző városában, községében dolgozó 
igazgatót, igazgatóhelyettest, tagiskola-vezetőt fog 
össze.  
 
A
létre, mert a vezetők úgy érezték, hogy érdekeiket 
nem védik, és nem képviselik. A szervezet elsődleges 
feladata tagjainak szakmai és szociális érdekvédelme, 
továbbá érdekvédelmi körben jogi garanciák 
biztosítása a biztonságos foglalkoztatás és európai 
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szintű kereseti és szociális viszonyok 
megteremtésében. A szervezet hangsúlyt fektet arra is, 
hogy az önkéntes társuláson alakuló tagjainak 
munkavégzésük során szerzett tapasztalatokat 
hasznosítsa és az oktató-nevelő munka színvonalát 
biztosítsa. Az Oktatási Vezetők Szakszervezete 

alapszervezeteinek megalakításával, a megalakult 
alapszervezetek összefogásával, a szervezet 
kiépítésével és az alakuló kongresszus 
megszervezésével egy Előkészítő Bizottságot bíztak 
meg, melynek vezetője Somogyi László, a budapesti 
Berzsenyi Dániel Gimnázium igazgatója lett. 

  
 
 
Personal Hungary 2007 Szakkiállítás: A cafeteria és a munkajog 
volt a sláger 
 
Sok újdonsággal ismerkedtek meg a HR-

 szakmabeliek többsége hasznosnak tartotta, hogy 

egnagyobb érdeklődés a 

Volt, aki kifejezetten örült a sok álláshirdetési 

 szervezők elégedettek voltak az idei 

z Action Zone, a Meeting Point valamint a 

zilágyi Katalin 

ogyan kezelhető a globális elöregedés? 

szakemberek a Personal Hungary Szakkiállításon. 
2007-ben mintegy 1.700 érdeklődőt vonzott a 
novemberi kétnapos esemény, ahol 75 kiállító cég 
mutatkozott be.   
 
A
kilátogatott a Syma csarnokba, a Personal Hungary 
Szakkiállításra, hiszen több új szolgáltató céggel 
találkozhatott, sokan fel tudták mérni a piacot, 
megismerhették a jelenlegi problémákat és az új 
tendenciákat. A kiállítást sokan továbbra is kiváló 
fórumnak tartják arra, hogy a tanácsadó cégek 
személyesen találkozzanak a piac szereplőivel, mert a 
közvetlen, spontán találkozások sokszor 
gyümölcsözőbb együttműködéseket hozhatnak.   

 
L
cafeteria és a munkajog terén 
történt változások iránt 
mutatkozott, a rendezvény 
egyébként e két slágertémát 
középpontjába, de a látogatók 

más hasznos információkat is beszerezhettek, így 
például, hogy miként lehet az interneten megjeleníteni 
a teljesítményértékelést, hogyan tud alkalmazkodni 
egy cég a tehetséges alkalmazottakhoz, illetve milyen 
problémákkal kell szembenézniük a környező 
országok HR szakembereinek. Az érdeklődők 
megismerhették az Országos HR Benchmark 
Felmérés eredményeit, valamint a HR Portal 
tolmácsolásában azt is, hogyan látják magukat a HR-
esek. 
 

portálnak, de akadt olyan részt vevő is, aki 
csalódottságának adott hangot, mert úgy vélte, a 
rendezvény inkább az üzletről szól és kevésbé érzi 
hangsúlyosnak a szakmai programokat.  
 
A
látogatottsággal, ebben az évben 1.700-an voltak 
kíváncsiak az újdonságokra, és 75 kiállító jelent meg, 
közülük sokan most először. Több egészségügyi 
szolgáltató, hirdetési portál, cafeteriával foglalkozó 
cég is képviseltette magát, és már egy ügyvédi iroda is 
a kiállítók között szerepelt. Mint Réh Ágnes szervező 
a HR Portalnak elmondta, lassan tendencia, hogy 
egyre több fiatal látogatja a rendezvényt, amelynek 
nagyon örülnek, de a Personal Hungary továbbra is 
elsősorban a döntéshozókhoz kíván szólni. A szakma 
lassan azt is megtanulja, miként jelenjen meg egy 
ilyen szakkiállításon, amit jól jelzett, hogy a cégek 
szép, egyedi standokkal jelentek meg.  
 
A
gyakorlati fórumok is színes programokkal várták a 
szakembereket, és újdonság volt a PR-vita is. A 
jövőbeli tervekkel kapcsolatban Réh Ágnes elmondta, 
erősíteni szeretnének abban, hogy a klasszikus 
tanácsadókat is kicsalogassák a rendezvényre, illetve 
olyan témákat szeretnének felvenni a programok 
közé, amelyek az EU-s felzárkózásban is segítenek. 
 

állította az előadások 

S

 
 

H
 
A munkaerő-piac átrendeződése mellett számos új valamint a "modern" munkavállalókkal, ez pedig 

zített bomba 
számára, jelenleg minden 65 év feletti 

trend jelent meg, amelyek nagy kihívások elé 
állítják az európai HR-
menedzsereket. A 
vállalatoknak szembe kell 
nézniük az akut 
munkaerőhiánnyal, az 
atipikus munkavégzési 
formák terjedésével 

újszerű humánpolitikai módszereket követel. 
 
A népesség öregedése valóságos idő

urópa E
európaira négy munkaképes korú jut, a csökkenő 
születési ráták, a növekvő várható élettartam és az 
úgynevezett baby-boom generáció nyugdíjba 
vonulása miatt azonban 2050-ig ez az arány kettő az 
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egyre csökken. A munkaerő-állomány öregedése és 
méretének csökkenése az összes tagállamban 
problémát jelent, de különösen súlyos gondot okoz 
Németországban, Hollandiában és Olaszországban. 
Az EU tagállamokban az elkövetkező 12 évben 
várhatóan 12 százalékkal nő majd az 50-59 évesek 
csoportja. Az Eurostat előrejelzése szerint az idős 
munkavállalók száma 2005 és 2030 között 14 
millióval nő, a 80 év felettieké 19 millióról 34 
millióra emelkedik, a teljes munkaképes korú 
lakosság (vagyis a 15 és 64 év közöttiek) száma 
viszont mintegy 20 millióval csökken. 
 
Az EU Gazdaságpolitikai Bizottságának jelentése 

erint a foglalkoztattok számának csökkenését nem 

p-Európában 

 
gországnak munkaerőhiánnyal kell szembenéznie, 

ratégiák, nyugdíjreformok 

rányának 
vítása az EU Lisszaboni Stratégiájának is egyik 

z állami politikák célja ezért egyre inkább az 

j humánpolitikai megoldásokra van szükség  

 munkaerőpiac átrendeződése és a munka világában 

apjainkra az informatikai, technológiai fejlődésnek 

z
növeli a feszültséget é

zilágyi Katalin 

sz
tudja megakadályozni, hogy a következő 40 évben 
mintegy 40 millió bevándorló érkezik majd az 
unióba. A Spanyolország népességével megegyező 
bevándorlói létszám csak részben és rövid távon tud 
megfelelő számú munkaerőt biztosítani. A 
foglalkoztatottak számának csökkenése a jelentés 
szerint csak úgy állítható meg, hogy a jelenleg 
inaktívak is a munkaerőpiacra lépnek, illetve a 
foglalkoztatottak tovább dolgoznak. 
 
Akut munkaerőhiány Kelet-Közé
 
Bár az elöregedő társadalom miatt valamennyi
ta
Kelet-Közép-Európa különösen súlyos gondok elé 
néz. Az olyan ágazatokban, mint az építőipar, 
tömeges elvándorlással kell számolniuk, miközben a 
lakosság jelentős része inaktív. Romániában mintegy 
200 ezer állás betöltetlen, becslések szerint kétmillió 
román dolgozik külföldön, őket különböző 
kormányzati intézkedésekkel, például 
járulékcsökkentéssel igyekeznek hazacsábítani. Az 
unióban a legrosszabb foglalkoztatottsági adatokat 
produkáló Lengyelországban már nőket toboroznak 
építőipari munkákra, Bulgáriában pedig török 
munkavállalókat várnak a turizmus területére is. 
Hazánkban szakmunkásokból van a legnagyobb 
hiány, becslések szerint tíz év múlva százezer 
szakképzett munkavállaló hiányozhat munkaerő-
piacunkról. A helyzetet orvosolhatja, ha a közép-
európai kormányok megreformálják a 
társadalombiztosítási rendszereket, javítják a 
szakképzés színvonalát és fokozzák a belső 
mobilitást.  
 
Öregségi st

kisze

 
Az 55 és 64 közöttiek munkaerő-piaci a
ja
fontos törekvése. Az abban megfogalmazott cél, hogy 
2010-re ennek a korosztálynak átlagosan a fele legyen 
még aktív szereplő a munkaerőpiacon. A Lisszaboni 
Stratégia másik fontos célja volt a munkaerőpiacról 
kilépés átlagos életkorának növelése öt évvel 2010-ig.  
 

A
idősebb munkavállalók foglalkoztatási esélyeinek és 
munkaerő-piaci részarányának javítása felé mozdult 
el. Egyes tagállamok átfogó öregségi stratégiákat 
vezettek be, másokban pedig konkrét nemzeti célokat 
fogalmaztak meg a nyugdíjba vonulási életkor 
növelésére. Ausztriában, Finnországban, 
Franciaországban, Németországban és 
Spanyolországban a rugalmas nyugdíjba vonulást 
támogatják, sok helyen azonban széles körű 
tiltakozást váltottak ki a nyugdíjreformok. 
 
Ú
 
A
megjelenő új trendek a személyzeti szakemberek 
számára is kihívásokat tartogatnak. Az egyik 
legnehezebb feladatuk az lesz, hogy munkaerőt 
találjanak, és megfelelő ösztönző politikát alakítsanak 
ki, hogy megtartsák a tehetséges szakembereket. A 
munkaképes korú lakosság elöregedése önmagában 
más igényeket, munkastílust, ösztönzést követel. A 
magas életkor problémájának kezelésére egyes 
vállalatok programokat indítottak, amelyek súlypontja 
a képzésen, fejlesztésen és a rugalmas 
munkavégzésen nyugszik. Egyes szervezeteknél 
ennél is továbbmennek: már nem a munkavállalót 
teszik alkalmassá az adott munkára, hanem fordítva, a 
feladatokat igazítják a dolgozóhoz. 
 
N

köszönhetően átalakultak a 
munkahelyről, a munkaidőről 
alkotott fogalmak, a 
munkavégzés többé nem 
helyhez kötött. Emellett terjed 
az egyes munkafolyamatok 
ése, amely a statisztikák szerint 
s a versengést a munkavállalók 

között, miközben csökkenti a dolgozók 
elkötelezettségét. Nagy kérdés ugyanakkor, hogy 
kiszervezésnél, vagy a vállalat nemzetközi 
bővítésénél a személyzeti politika mennyire 
hasonlítson, alkalmazkodjon az adott ország 
igényeihez. Közben nő a munkával való 
elégedetlenség, egyre kevesebben bíznak a 
menedzsmentben. A 80-as, 90-es évek óta 
megváltozott a karrierhez való viszony is, a 
munkavállalók már nem akarnak élethosszig egy 
munkahelyen dolgozni, bátrabbak, mobilabbak lettek, 
könnyebben váltanak. De hogyan lehet a 
megállíthatatlan trendekkel szemben növelni az 
elkötelezettséget és a hatékonyságot? Miként lehet 
kezelni a modern, "öntudatra ébredt" 
munkavállalókat? Az emberi erőforrás-menedzsment 
szakmának az elkövetkező években többek között 
ezekre a kérdésekre kell választ találnia. 
 

rvezése, kihelye

S
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